

新闻

放弃国会特权 维文：林瑞莲 毕丹星 不诚实 周自蕙

1711 words

10 July 2013

新明日报 (简体)

SMINOS

6

Chinese - Simplified

© 2013 Singapore Press Holdings Limited

国会报道 周自蕙 报道 chchew@sph.com.sg 24 小时新闻热线：1800-8227288/91918727

MMS/Whatsapp 传照片：91916194

维文放弃国会特权，在国会上直轰林瑞莲与毕丹星“不诚实”。

环境及水源部长维文医生昨天在国会上重提勿洛北小贩中心清洗 议题，措辞强烈地批评阿裕尼—后港—榜鹅东市镇理事会主席林瑞莲， 和副主席毕丹星在处理这起事件上“不诚实”。

维文强调，关键不是小贩中心天花板是否清洁，而是政治是否廉 洁，并吁请工人党秘书长刘程强对事件进行内部彻查。

维文在国会结束辩论后更宣布，他放弃在国会发表这番言论的国 会特权，即他在国会的发言不受国会法令的保护。

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文说，“部长现在等于说‘如 果我说谎并诽谤了你的话，来告我吧。’”

陈庆文说，维文押上自己和国家环境局的诚信，从多方面来看， 是希望逼工人党——尤其是林瑞莲承认犯错，并认错和道歉。

“因此他也吁请刘程强身为‘正直的人’，应该做对的事。部长 是在强调廉洁的政治，在诚信上是无法妥协的。”

陈庆文指出，最终，无论是政府或工人党，目标都是希望赢得民 意。

政治观察家赖涯桥副教授则指出，维文放弃国会特权，将把课题 进一步加深，带出国会讨论范畴，变成是关乎诚信的社会议题，显示 今后无论哪个政党，都必须在行事上高度透明化。

“这也可能开拓新的政治风气，过去人们或许会觉得议员在国会 上可以随意发言，但维文放弃了这个特权。” 林瑞莲：未要求小贩多付费

林瑞莲则多次重申，市镇会由始至终未要求小贩多付费。

林瑞莲昨天指维文对她和毕丹星做出非常严重的指控，她说，事件是因市镇会和环境局对每年一次的清理工作与季度清洗产生误会，而戴维顺在电邮所指的是季度清洗，非每年一次的高处清理。

林瑞莲说：“市镇会的所有清理合同都会包含一个条款，要求承包商为小贩中心高处每年至少清理一次，阿裕尼—后港—榜鹅东市镇会亦是，难道他（维文）不同意市镇会毫无理由要求小贩多付费，因为我们的承包商早就有义务这么做？”

她说：“我们的调查显示，戴维顺从未要求小贩为高处清理工作多付费用给市镇会。”发 22 页文件证明市镇会经理曾要求小贩额外付费

维文昨天分发共 22 页文件，证明市镇会经理曾明确要求小贩为清理高处额外付费。

他昨晚在个人面簿上说，许多用意良好的人劝他不要继续追究勿洛北小贩中心的清洗风波，但他觉得有义务解决这个问题。

在国会上分发的 22 页文件，包括环境局与市镇会就勿洛北两座小贩中心高处清理问题的会议记录与电邮往来，证明市镇会物业管理经理戴维顺（Tai Vie Shun，译音）曾在 3 月 8 日、4 月 26 日及 28 日的三次会议或会面中，要求小贩为清理高处额外付费。

维文总结交锋时说：“我对林瑞莲和毕丹星的公开否认感到十分不安。政治是权力的竞逐，但拥有权力的关键原则不是占所服务的人民便宜，而是时刻诚实、坦率地对待人民。每个人都会犯错，一旦犯错，就应坦然面对，不要掩盖……这不是关乎天花板是否干净，而是与廉洁的政治有关。”刘程强：在调查是谁要求承包商发估价单

刘程强表示正调查究竟是谁要求承包商发估价单给小贩，但强调这并非市镇会的决定。

林瑞莲昨天最后一次重申戴维顺没有要求小贩额外付费，所分发的文件也没有证明戴维顺曾这么做后，维文部长原本欲起身回应，但刘程强这时起立，第一次在国会上就小贩中心清洗事件发言。

刘程强说，整件事相信是各方对季度清洗和常年清洗产生误解所致，但他没和戴维顺谈过，昨天也是他第一次接触维文所分发的文件。

他说：“我在查到底是谁叫 ATL（清洁代理公司）发估价单的，明显是有人叫他这么做，但这跟市镇会无关……到底发生了什么事，我不知道，但我很肯定这同清洗巴刹高处的费用无关，这是我的理解。”小贩盼事件落幕

小贩希望事件就此落幕，大家继续生活。

因天花板在关闭 5 天后仍没有被清洗，掀起这场风波的勿洛北第 538 座小贩中心小贩告诉《新报》，他们只希望继续日常的生意。

经营茶水档的吴先生（69 岁）说，国会上的争论不休对他一个小贩而言并不重要，只希望双方都妥协，事情能尽快有个了结。

那里 40 个档口摊主，有 36 名曾联名要求市镇会对他们损失进行赔偿，吴先生说，市镇会并未与他接触并进行解释，但他不欲多谈，以免事情越演越烈。

买鸡饭与鸭饭的许先生（60 岁）也说，事件是时候结束，不应该继续争论，只希望明年问题不再重演。（人名译音）陈庆文副教授：

部长等于说‘如果我说谎并诽谤了你的话，来告我。’

维文在国会上指责林瑞莲与毕丹星“不诚实”，事后更宣布放弃国会特权。（档案照）

□林瑞莲与维文部长昨天在国会上正面交锋。（档案照）

▲刘程强说，事件相信是各方对季度清洗和常年清洗产生误解所致。（档案照）

在勿洛北第 538 座小贩中心经营茶水档的吴先生说，希望事件告一段落，大家继续生活。（《新报》）

Singapore Press Holdings Limited